

「我欠丹•布朗一個人情」

二十八歲的安德烈•艾勉勵在義大利的佛羅倫斯工作，十八個月前他閱讀了《達文西密碼》而對書中所描寫的主業會感到驚愕，於是他開始查問.....現在他已加入了這組織。「謝謝丹•布朗」他說，「我已重新發現了信仰的美麗。」

2006年6月13日

安德烈•艾勉勵在佛羅倫斯一間公司的人事部工作。

他閱讀《達文西密碼》後，對於書中苛刻描述天主教會中的機構主業會感到驚愕，「我對此有些懷疑，於是決定展開查究，」他說。

你如何發現主業會？

安德烈：這事發生在18個月前。閱讀《達文西密碼》後，有些書評家說主業會是個「奇特的天主教組織」，它利用洗腦去招募新成員，秘密而受虐待狂的舉動等，這使我感到驚愕，因為這聽來很古怪，於是自己決定查個究竟。教會核准這樣一個組織似乎很荒謬。

我以最容易的方法開始，就是接上Google的網，我立時找到主業會的網址，然後引起了我的好奇心，我買了主業會創辦人聖施禮華的一本著作，就是《道路》，一本靈修反思的書籍，我一口氣讀完了它。

那時你的天主教信仰是怎樣的？

安德烈：我一年中只參與彌撒一、兩次，在聖誕節和復活節的時候，我雖然很少實踐信仰生活，但一般而言，我是真的欣賞教宗和天主教會。

接著有甚麼事發生呢？

安德烈：我當初的好奇心變成深切皈依的旅程，我在那時看信仰為不合潮流，它不切合於我的生活中，但較為適合那些年長的女士，因為她們有時間整天誦唸玫瑰經。

但那句「聖化工作和日常平凡生活」真的吸引著我，它衝擊了我。此外，《道路》直接的風格，好像聖施禮華正在與你談話似的，幫助了我去思考。

透過互聯網，我得知主業會在羅馬設立了ELIS工作者的中心，又在巴塞隆納設立了IESE商業學校。你可以將基督徒生活與在商業學校的工作或最平

凡日常的勞動工作結合，這思想真的抓住了我的想像力。

最後我決定發出電郵到主業會網址以作直接接觸，我收到了設在佛羅倫斯(我所居住的城市)的一個中心名為Accademia dei Ponti的地址，然後我開始接受一位司鐸所給予的靈修指導，並認識其他主業會的成員。

後來怎樣呢？

安德烈：我開始多做些祈禱和參加主業會舉辦的不同形式的基督徒培育：我們有每月的退省和每週的講座，主題包括信仰的各範疇或德行的實踐。我在2005年11月1日成為主業會的協助人而在2006年5月13日加入主業會。

最澈底的轉變是當我發現必須照顧我的「靈修生活」，而且明白我可以如此做因為天主在每天的每時刻都與我相伴，我每天去參與彌撒和誦唸玫瑰

經已有一段時日了，這幫助我保持方向感和在日常工作中令我滿心喜悅。

那麼你對《達文西密碼》有何感想呢？

安德烈：老實說，如果不是丹•布朗，我不會重新發現信仰的美麗和我的聖召，也許天主會用別的方式去碰觸我，不過，毫無疑問，對我而言，開始時是個迷惑：對天主教會黑暗和兇惡的描述。不必發問：我的確欠了丹•布朗一個大人情，也許不單只是我.....

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/wo-qian-dan-bu-lang-ge-ren-qing/> (2026年
2月22日)